

仰天望晴雪 激情燃寒冬

冰雪运动持续升温，“冷”冰雪变身“热”时尚



■张家口冰雪运动“进机关”滑冰培训活动现场。 张家口体育局 供图

□本报记者 冯晶

12月2日，在固安县第五届冰雪运动会陆地冰壶比赛场上，来自该县的冰壶爱好者欢乐的玩着冰壶游戏，只见他们手握壶柄，凝神瞄准，精准投掷，激烈的碰撞声伴随着围观群众的阵阵喝彩，为观众呈现了一场视觉与智慧的盛宴。

这场由固安县人民政府主办、固安县教育和体育局承办、市民活动中心协办的2023年固安县第五届冰雪运动会陆地冰壶比赛，吸引了84支队伍500余人参赛。比赛分为社会组、初中男子组、初中女子组、小学男子组、小学女子组5个组别。为推动冰雪运动“三进”活

动落地落实，引导广大青少年养成良好的体育锻炼习惯和健康的生活方式，我省各地都相继开展了冰雪运动会、冰雪进校园、冰雪进机关、冰雪进机关等活动，冰雪运动在燕赵大地持续升温。固安县这场冰壶赛，不过是一个缩影。

12月1日，由藁城区文广体旅局和教育局主办的2023年藁城区第五届全民冰雪运动会陆地冰壶、轮滑比赛也激情上演，来自全区15所学校的230名运动员参加了比赛。本次轮滑赛，共分为八个组别，109名运动员参赛。比赛现场，队员们穿戴整齐，热情高涨。随着裁判员的一声令下，参赛队员你追我赶，奋勇争先，激烈的比赛赢得了在场观众们的阵阵喝彩。在陆地冰壶比

赛现场，队员们沉稳专注、斗智斗勇、默契配合，每一个动作都标准娴熟，占位壶、传球、进营、得分，对阵双方斗智斗勇，精彩纷呈，每支队伍都展现着努力拼搏、奋勇争先的良好精神风貌，不断挑战和超越自我。

在衡水深州，陆地冰壶比赛也在全民体育健身中心开赛，来自深州市40个代表队近400名选手在这场集趣味性与竞技性一体的比赛中大展身手。比赛分为小学组、初中组、高中组。赛场上，运动员们个个沉着冷静、全神贯注、默契配合，完美的掷壶，漂亮的旋转和击打，经过滑行、摩擦，最后落定。一攻一守之间局势瞬息万变，对阵双方斗智斗勇，精彩异常。

在保定的高新区嘉禾社区里，也开展了旱地冰壶和全民健身暨冰雪运动进社区的活动，吸引了众多居民参与。活动中，专业教练员就旱地冰壶的相关知识及比赛规则向居民们进行了讲解，在教练员的指导下居民们纷纷进行投掷体验，在冰壶碰撞中感受运动的魅力。活动中还进行了旱地冰壶对抗赛。趣味性高、对场地局限性小的冬季冰雪体验运动，让更多的居民了解冰雪运动，感受冬季运动带来的快乐。

12月4日，张家口2023-2024冬季冰雪运动“进机关”滑冰培训活动在冰之梦滑冰馆启动。来自张家口市80家党政机关单位的1000余名干部职工参加了滑冰培训活动。

张家口市职机关工会主席吕伟立表示，积极开展冰雪“三进”活动，到真冰真雪中尽情享受冰雪运动的快乐和激情，是发扬北京冬奥精神，展现“冬奥之城”精神风貌，不断书写“冬奥之城”崭新篇章的有效实践。冰上培训活动过后，张家口市体育局和市直机关工委还将联合举办越野滑雪体验等系列活动，推进后奥运时期冰雪运动高质量发展。

凛冽冰雪飞 散作万里春

青训中心组织举办河北省冰雪项目传统特色学校交流活动

本报讯（记者 周强）12月2日至3日，河北省冰雪项目传统特色学校交流活动在张家口市崇礼区举办。本次活动由河北省体育局主办，省体育局青少年业余训练中心、省体育局冬季运动中心、张家口市体育局、崇礼区人民政府承办。来自河北省各地市冰雪项目传统特色学校体育教师、教练员与学生运动员共计200人参加。

在两天的交流活动中，与会人员观摩了冰雪项目传统特色学校崇礼区西湾子小学的滑冰项目业余训练，在国家冬季两项中心现场体验了越野滑雪项目，省体育局冬季运动中心选派短道速滑和越野滑雪专业教练员进行了现场教学与技能传授指导，参加活动的各单位围绕基层冰雪运动训练与竞赛开展了座谈交流。

活动举办地西湾子小学是全国冰雪

运动项目传统特色学校，自2014年开始组织开展滑冰、高山滑雪等项目业余训练，拥有良好的冰雪运动发展氛围和基础；国家冬季两项中心是2022年北京冬奥会冬季两项比赛场馆，大家能够沉浸式感受冬奥文化的底蕴。活动在理论知识学习的基础上增设小型交流比赛，增强竞技性。大家纷纷表示通过参加此次交流活动，深入接触了冰雪运动项目，拓展了思路，收获颇丰。在此后的教学工作中将充分运用学到的知识和技术，加强冰雪运动业余训练，共同努力为我省培养更多的冰雪运动后备人才。

本次交流活动的成功举办，是我省促进冰雪项目青少年后备人才培养的一次有益尝试，下一步，青训中心将继续围绕提升传统特色学校训练管理水平，夯实冰雪项目青少年业余训练基础。

“为雪而生” 123大众冰雪节在张家口启幕



12月3日，为迎接第十四届全国冬季运动会的到来，首届雪中飞“为雪而生”123大众冰雪节公益活动在张家口崇礼银河滑雪场启幕，同时，“雪中飞”杯活力滑雪比赛也正式启动。来自全国各地的雪友们比拼花式COS、滑行姿态、滑行速度、滑行技巧等多项内容，感受雪场上的欢乐激情，以此带动更多人走向冬季户外，振兴冰雪旅游经济，打造冰雪文化特色名片。（冯晶）